



济宁市基层医疗卫生机构中药传统技能竞赛市级选拔赛开赛 40名选手进行中药技艺大比拼

本报济宁10月28日讯(记者 唐首政 通讯员 侯宇辉) 27日,由济宁市卫生计生委、济宁市总工会、济宁市中医药管理局主办,济宁市中医药学会、济宁市中医院、曲阜中医药学校承办的济宁市基层医疗卫生机构中药传统技能竞赛市级选拔赛开赛,各县市区共计40名选手参加比赛。竞赛分基本理论考试和实践技能比赛两个部分,内容涉及《中药学》、

《中药鉴定学》、《中药药剂学》、《中药炮制学》等科目。

40种中药饮片陈列在桌上,参赛选手看形状、闻气味、观察色泽……“要选手在规定时间内辨认中药种类,写出规范名称,判断正品伪品,这主要考察快速鉴别中药的能力。”济宁市中医院药剂科主任、主考官陈翠美介绍。中药炮制技能赛项则是检验选手对常用炮制方法和炮炙品

种的掌握程度,选手根据规定的重量和炮制要求,在20分钟内完成2种饮片的全程炮制操作。中药调剂则考察选手称量、调配中药的实践能力。

据了解,此次活动围绕“增强传承意识,发扬传统技能,提高技术水平”的目标,以赛促学、以赛促练,激发全市基层医疗卫生机构中药专业技术人员工作积极性,推动济宁市中医药事业持续健康发展。



选手辨别药材真伪。本报记者 唐首政 摄

卒中发病有先兆,就医定要“争分夺秒”

济医附院急诊室内神经内科医师24小时坐诊,卒中治疗流程再提速

文/图 本报记者 唐首政
通讯员 张勇 于香利



脑卒中中具有发病率高、致残率高、死亡率高和复发率高的特点,救治不及时往往给家庭和社会带来沉重的负担和巨大的经济损失。抢救过程更需要争分夺秒。济宁医学院附属医院建立综合卒中中心,开通绿色通道,神经内科医师24小时坐诊,健康宣教、长期随访……从脑卒中防治到治疗无缝衔接,为百姓健康保驾护航。

评估,团队为患者进行了紧急动脉取栓,1个多小时的抢救,患者血液恢复了流通。看到患者苏醒后肢体可以活动,胎儿也无大碍,张爱梅及科室人员这才将悬着的心放了下来,目前患者已顺利出院。

“脑卒中患者的抢救治疗主要分为静脉溶栓和动脉取栓两种,对发病时间有严格的要求,医院开通了脑卒中急诊绿色通道,急救护士是经过专业培训的,能够紧急分诊。对来到急诊的脑卒中患者都有相应的护士带领优先就诊。”张爱梅说,急诊抢救室配备了静脉溶栓床,卒中中心设置了专人负责溶栓团队,急诊科由专门的神经内科医师24小时坐诊,脑梗死急诊溶栓的DTN时间(从到达急诊科到应用溶栓药的时间)由原来的116分钟降为60分钟以内,最短的可达34分钟。

卒中流程不断完善 防治一体无缝衔接

“脑血管病又叫脑卒中、脑中风,发病率、致残率、死亡率都特别高,还易复发。高血压、心脏病、糖尿病等病症以及饮酒、吸烟、肥胖缺乏运动都是脑卒中最重要的危险因素。”张爱梅介绍,健康生活方式是有效预防脑卒中的方法,平日应加强体育锻炼,多吃含蛋白质、纤维素较高的食物和蔬菜、水果等,少吃盐和高脂饮食,注意劳逸结合。脑卒中发病前一般都有

预兆,比如出现一侧肢体麻木、口角歪斜,口齿不清或听不懂讲话,视力丧失或模糊、视物旋转或平衡障碍,严重的头痛、呕吐,伴有意识障碍或抽搐等,遇到这类情况应马上拨打电话“120”,立即将患者送到医院。

“随着人们生活水平的提高和生活方式的影响,给人们带来了一些‘富贵病’,如高血压、糖尿病、高血脂、心脏病等,严重危害着人们健康。脑卒中的发病也呈现了年轻化的趋势,济医附院每年都接诊上千例此类患者。”张爱梅介绍,医院综合卒中中心也在不断优化脑卒中患者救治流程,形成了以神经内科脑血管病专业组为主,神经外科、介入放射科、急诊科、监护室、康复科、影像科、化验室等多学科联合的卒中团队。建立了静脉溶栓小组及急诊绿色通道、神经介入及动脉取栓小组。

同时医院还成立了脑血管病二级预防及基础研究团队,形成了对脑卒中患者的健康教育、早期康复、长期随访、家庭延续服务等“一条龙”服务模式,实现了脑血管病患者的系统性、连续性、规范性治疗。

近年来济医附院卒中中心从脑卒中的诊治流程、预防、治疗都有了规范的管理,通过多学科合作,已打造出一支团结协作、分工明确、快速高效的具有综合诊治能力的卒中队伍,为老百姓的健康保驾护航。



张爱梅检查患者恢复情况。

先心孕妇突发脑梗 快速取栓救了两命

29岁的杨女士患有先天性心脏病,10年前进行了手术治疗,然而婚后杨女士接连4次流产,好不容易怀孕6个月,却在前不久突然出现了右侧肢体无力,神志恍惚不能言语,在家休息了一会仍不见好

转,家人发觉异常后立即拨打120将杨女士送到了济医附院急诊科。

抵达医院后杨女士处于浅昏迷状态,医院立即开通了绿色通道,经过CT检查排除脑出血,确诊为急性脑梗死,卒中团队随即展开施救,医护人员直接将杨女士送至导管室。“由于患者情况特殊,心脏手术后就一直在服用抗凝血

药物,化验结果显示不适合静脉溶栓,需直接动脉取栓。”济医附院神经内科主任张爱梅说,此次手术有很大风险和顾虑,手术会不会加重患者的心脏病,在术中怎么去避免对胎儿造成的影响,以及手术若不能达到预期效果,家属是否能理解,对卒中团队来说都是考验。

时间就是大脑,经过详细



遗失声明

徐留月不慎遗失个体工商户营业执照副本,注册号370811600328995,声明作废。

公告

抵账宝马740Li, 2012年3月出厂,行驶15万公里,车况良好,价格面议。联系电话:15653797715 陈先生 济宁大众印务公司

齐鲁晚报·今日运河
订版电话:0537-2366539

★ 一次性交费五次者, 赠送一次 ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
★ 一次性交费十次者, 赠送三次 ★ 每次刊登不得超过两个单位